

Анализ перспектив развития налоговой системы Российской Федерации

Научный руководитель – Бобошко Наталья Михайловна

Рыбин Максим Александрович

Студент (специалист)

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,
Факультет экономической безопасности, Кафедра бухгалтерского учета и аудита,
Москва, Россия

E-mail: rmax1996@mail.ru

Задачей налогового регулирования является сбалансирование определенных аспектов для обеспечения стабильного развития экономики страны в долгосрочной перспективе [5]. Перекосы в налоговом регулировании в сторону одного или нескольких аспектов приведут к разбалансированию экономики вследствие нарушения экономических интересов основных макроэкономических субъектов, следовательно, невозможно будет стабильное развитие экономики страны в долгосрочной перспективе.

Одним из основных показателей состояния налогового регулирования и уровня налоговой нагрузки на экономику страны является уровень перераспределения валового внутреннего продукта через бюджетную систему РФ [4]. Влияние государства на экономическое и социальное развитие страны с помощью налогового регулирования происходит на этапе первичного, а в некоторых случаях вторичного образования доходов налогоплательщиков в сфере производства товаров и услуг. Так, влиять на показатели развития субъектов хозяйствования с помощью инструментов налогового регулирования государство может, манипулируя размерами их первичных доходов, основными источниками которых являются прибыль, на показатели же первичных доходов наемных работников - размерами их оплаты труда.

Налоговая политика существенно влияет на экономическую и общую государственную безопасность нашей страны. Применительно к налоговым отношениям, это означает, что объем налоговых поступлений, аккумулируемых в бюджетной системе государства, с одной стороны, должен быть достаточным для полноценного выполнения государством своих функций [1]. Основными целями налоговой политики являются, с одной стороны, сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема бюджетных доходов, а с другой стороны, поддержка предпринимательской и инвестиционной активности, обеспечивающей налоговую конкурентоспособность страны на мировой арене [2].

Одним из направлений совершенствования налоговой политики должно стать стабильность налоговой системы.

Постоянно вносимые в него правки являются одним из аспектов, который используют недобросовестные налогоплательщики для уклонения от налогов. Кроме того, налоговое законодательство является достаточно громоздким.

Проведение налоговой политики, направленной на создание стабильных и прозрачных налоговых норм, устранение фактора частых изменений в налоговом законодательстве является необходимым [3].

В связи с необходимостью форсированного инновационного развития экономики РФ, следует продолжать налоговую политику, направленную на поддержку и льготирования организаций, работающих в сфере инноватики и производящих инновационную продукцию (услуги). Также следует значительное внимание уделять научным и научно-исследовательским организациям. В условиях сокращения государственного финансирования

научной сферы данное направление совершенствования налоговой политики государства также видится необходимым.

В сфере импортозамещения, которая является одной из первоочередных сфер, требующих государственной поддержки, следует ввести практику налогового стимулирования предприятий, работающих в направлении производства отечественных аналогов ранее импортируемой продукции (речь идет о всех предприятиях, но приоритетным направлением является производство оборудования для нефтедобычи, а также ряд других высокотехнологичных производств). При этом следует разграничивать реально эффективную инновационную деятельность и ее имитацию в виде создания заведомо неэффективных образцов такой продукции.

Что касается еще одного из важнейших вопросов - дальнейшего совершенствования института консолидированной группы налогоплательщиков, то государство уделяет ему очень пристальное внимание. Это касается, прежде всего, всесторонней поддержки и создания благоприятных льготных условий для таких субъектов. Однако, внимание следует также уделять и жесткому контролю их деятельности с целью предотвращения злоупотреблений и неправомерной невыплаты реально соответствующей суммы налоговых платежей.

Налоговая политика государства должна быть направлена на оптимизацию структуры поступления налоговых платежей с целью адресной поддержки приоритетных направлений развития экономики. Таким образом, налоговая политика государства является действенным инструментом, стимулирующим развитие экономики страны, и его эффективное использование трудно переоценить в смысле ожидаемого результата.

Источники и литература

- 1) Бобошко В.И., Бобошко Н.М. Изменения ответственности за нарушения налогового законодательства / Актуальные проблемы обеспечения экономической безопасности Сборник научных трудов. М. Научный консультант - 2016. С. 5-13.
- 2) Бобошко Н.М. Анализ проблем динамики развития налоговой системы России // Вестник Академии экономической безопасности МВД России, 2015.-№7.-С. 147-152.
- 3) Бобошко Н.М., Бобошко И.В. Модернизация налоговых органов в процессе реформирования системы налогового администрирования // Государственная служба и кадры. 2016. № 3. С. 92-94.
- 4) Бобошко Н.М., Проява С.М. Финансово-кредитная система. Учебное пособие. М.: Юнити-Дана, 2014. -239 с.
- 5) Налоговая безопасность: монография для магистров вузов, обучающихся по направлениям подготовки «Экономика», «Юриспруденция» / [О.А. Миронова и др.]; под ред. О.А. Мироновой. – М.: ЮНИТИ - ДАНА: Закон и право, 2017. – 413 с.